

В диссертационный совет 35.2.030.04  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
государственный аграрный университет -  
МСХА имени К.А.Тимирязева»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джикия Мери Константиновны на тему «Учетно-аналитическое обеспечение формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: 11. Бухгалтерский учет, аudit и экономическая статистика»

Тема диссертационного исследования Джикия Мери Константиновны посвящена учетно-аналитическому обеспечению интегрированной отчетности, развитие теоретических положений которой и организационно-методические рекомендации позволяют определить понимание концептуальных решений, предложить структурно-содержательные аспекты формирования отчетности устойчивого развития сельскохозяйственных организаций.

Практическая востребованность и научная актуальность соответствующей проблематики и поиска путей ее решения предопределили актуальность выбора темы и рассматриваемый в ней круг вопросов.

Представленный автореферат диссертации Джикия М.К. позволяет сделать вывод, что анализ широкого круга литературных источников учетно-аналитического обеспечения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций позволили автору выявить проблемные вопросы и, используя соответствующие подходы и методы исследования, обосновать теоретические основы совершенствования отчетности в системе корпоративного управления, разработать практические рекомендации по его внедрению в интегрированную отчетность сельскохозяйственных организаций для обеспечения эффективности принятия решений в процессе реализации концепции управления устойчивым развитием.

Разработанные система показателей для отчета об устойчивости развития, методика контроля и оценки устойчивости развития, методические рекомендации внебалансового учета наличия, движения, трансформации ресурсов и капитала, а так же рекомендации по расчету квадиметрических показателей активов и продукции на основе цифровизации учета, несомненно расширили информативность интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций.

Достоинством работы является предложенная автором компьютерная программа для проведения контроля и оценки устойчивости деятельности сельскохозяйственной организации и обеспечения ее экономической безопасности.

Положения, выносимые на защиту обоснованы, а полученные выводы носят достоверный характер. Результаты диссертационного исследования Джикия М.К. можно квалифицировать как серьезный вклад в экономическую науку, представляющий основы для комплексного решения проблем формирования отчетной информации управления устойчивостью развития организаций. Содержание автореферата сформулировано на основе опубликованных автором научных работ, что подтверждает достоверность выдвинутых на защиту теоретических, методических и практических рекомендаций.

Вместе с тем, в автореферате в оценке устойчивости не отмечена степень влияния группы показателей на положительную динамику эффективности сельскохозяйственной деятельности. Данное замечание не снижает высокой научной ценности проведенного исследования.

Диссертация Джикия М.К. является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой. Все выносимые на защиту положения обладают научной новизной. Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, указанным в пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842.

Автор диссертации, Джикия Мери Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: 11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика»

#### Оппонент:

Заведующий кафедрой «Экономика промышленности и производственный менеджмент» ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет»,  
доктор экономических наук, профессор  Оксана Сергеевна Чечина  
«06» «11» 2024г.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Год защиты 2017.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный технический университет»  
Адрес: 443100, г.Самара, ул. Молодогвардейская, д. 244  
Телефон: +7 937 18057 77, E-mail: [eprom513@gmail.com](mailto:eprom513@gmail.com)

Подпись заверяю

«06» «11» 2024г.

